



Ковяткина(Абоянцева) Полина Семёновна

1923 - 201

Родилась в 1923 году в селе Бердюжье, Тюменской области. Закончила 8 классов местной школы, была направлена на работу учителем в Старорямовскую начальную школу. Прошла очно-заочное обучение в Ишимском педагогическом техникуме, получила удостоверение по профессии «учитель начальных классов». Проработала три года.

Когда началась война, решила идти на фронт кем угодно, только бы приносить пользу Родине – бить фашистов до полной победы. И

вот не выдержала – написала заявление, унесла в военкомат, а чуть позже сказала об этом матери. Слёзы и убеждения мамы не помогли – решение осталось неизменным. В августе 1942 года вместе с односельчанками Тимашёвой Ксенией, Кулаковой Клавдией, Надеиной Зоей была отправлена в город Ишим для прохождения военной подготовки. После сборов нас отправили на Дальний Восток.

«Я попала в автобатальон, - рассказывает Полина Семёновна, - нас, девушек, учили вождению машин. Дали военную форму (гимнастёрку, брюки, кирзовые сапоги). Оделись и не узнали себя. Трудно было подобрать форму по нашему размеру».

Полина получила водительское удостоверение шофёра третьего класса в городе Хабаровске. Службу начала в 152-м отдельном автобатальоне, получила звание младшего сержанта. Была водителем, обслуживала самолёты. Казарма была рядом с аэродромом. С четырёх часов утра и до поздней ночи взлетали самолёты. Полина подвозила на своей машине снаряды к самолётам. Большие бомбы (до 200 кг.) помогали грузить на машину и перегружать на специально оборудованные площадки, с помощью которых бомбы прикрепляли к самолётам. А бомбы 16-килограммовые грузили и прикрепляли к самолётам сами. Самолёты улетали часто и часто возвращались, но не все. С горечью узнавали о гибели лётчиков, своих товарищей. Участвовала в боевых действиях в

войне с Японией. Имеет благодарственное письмо И. В. Сталина от 23 августа 1945 года, в котором написано: «Вам объявлена благодарность, за отличные боевые действия в боях с японцами на Дальнем Востоке»

За боевые заслуги награждена орденом Отечественной войны II степени, медалью Жукова, медалью «Защитнику Отечества», знаком «Фронтовик 1941 -45 гг.», медалью «За победу над Японией», удостоверение «Участник войны». Имеет все юбилейные медали.

После демобилизации, в сентябре 1945 года работала в Бердюжской средней школе, вела уроки военного дела до 1951 года. По состоянию здоровья перешла на работу бухгалтером в ремгруппу, оттуда ушла на пенсию. Имеет медаль «Ветеран труда» . Проживает в Бердюжье.

(Информация составлена 30 апреля 2015 года Корсаковой К.М.)